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Opis konstrukcyjny

- do projektu budowlanego rozbudowy Szkoty Podstawowej w Gietrzwatdzie.

R A
BAWN -

2.0

Inwestor : Gmina Gietrzwatd.

Podstawa opracowania :

Projekt architektoniczny opracowany przez arch. H. Brosz.
Uzgodnienia miedzybranzowe.

Normy i normatywy.

Zlecenie Inwestora.

Opis ogolny.

Projekt zawiera rozwigzania konstrukcyjne i poszczegodine elementy dla realizacji
rozbudowy budynku Szkoty w Gietrzwatdzie o dodatkowa bryte z klatke schodowa,
holami na poszczegdinych kondygnacjach oraz wejsciem i podjazdami.

Projekt zawiera rowniez elementy konstrukcyjne niezbedne dla powigzania
komunikacyjnego obu bryt. ( starej i projektowanej ) .

Opis_szczeqotowy.

21 Konstrukcja dachu.

Konstrukcja wiezby nad czescig gtowng drewniana, krokwiowa z belkg
kalenicowa. Krokwie oparte gorg na belce kalenicowej, dotem na murtatach. Pokrycie
dachéwka ceramiczng. Belka kalenicowa ze wzglgdu na dtugos¢ i obcigzenie
wsparta na stupach i dodatkowo mieczach o wysiggu ¢ > 120 cm. Stupy ustawione na
poziomej belce podwalinowej zamocowanej na ptycie stropodachu. Murtaty
mocowane srubami kotwigcymi zabetonowanymi we wiencach.

Elementy drewniane wiezby taczy¢ nalezy zgodnie z norma i zasadami sztuki

ciesielskiej.
Wszystkie elementy drewniane wigzby przed wbudowaniem nalezy zaimpregnowac
srodkami grzybobéjczymi i ognioochronnymi cisnieniowo lub przez kilkakrotne

zanurzenie w roztworze np. Fobosu 2m, SOLTOXu itp.

2.2 Strop nad piwnicami, parterem i pietrem .

Zaprojektowano stropy zelbetowe, wylewane z betonu zwirowego B -20 zbrojone
stalg 34 GS. Grubos¢ ptyty h=12 118 cm.

2.2.1 Plyta stropodachu ze wzgledu na rozpigtosc i obcigzenie przyjeta zostata
o gr. 18 cm. Schemat plyty jednoprzestowej, czgsciowo zamocowanej W
zelbetowych wiencach i wylewanych nadprozach.

2.2.2 Stropy nad piwnicami i parterem ze wzg|¢du na niewielkie rozpieto$ci w postaci
czesciowo zamocowanych , jednoprzgstowych piyt zelbetowych pocienionych
do 12 cm.



2.2.3 Strop w migjscu zlikwidowanych schoddw w, budynku istnigjacym
zaprojektowano jako ptytowo — belkowy. Ptyta zelbetowa gr. 10 cm, zbrojona
sialg 34 GS oparta zostara o0 belki nosne w postaci stalowych profili
walcowanych NP. 120 osadzonych w $cianach nosnych.

2.3 Wience , podciagi i nadproza.

Na wszystkich $cianach , wewnetrznych i zewnetrznych ( fundamentowych,
piwnicznych, parteru i pietra ) w poziomach posadzek i stropéw zaprojektowano
wience w formie Zzelbetowych $ciggow ( belek ) - zbrojonych podtuznie z
zachowaniem petnych zaktadéw zbrojenia gtébwnego jak przy , czystym” rozcigganiu.
Zbrojenie podtuzne 4 ¢ 12 ( A Ill) Strzemiona @ 6 (STOS) co 30 cm.  taczenie
pretow w réznych przekrojach 1z=506 =60cm .

Wience $cian zewnetrznych - ocieplone przez oklejenie 12 cm warstwg styropianu .
Ksztalt wiencow zalezy od grubosci sciany , jej lokalizacji , sposobu oparcia stropu . .
Podciggi o znacznej rozpietosci, gtownie w osiach nosnych Scian wewnetrznych
zaprojektowano w formie monolitycznej, wylewanej — w postaci zelbetowych belek z
betonu B 20 zbrojonych stalg 34GS

Nadproza o duzej rozpietosci zelbetowe, wylewane z betonu zwirowego

B — 20 zbrojonego stalg 34 GS. Wszystkie te elementy muszg by¢ doktadnie
powigzane aby stworzy¢ przestrzenng sztywna siatke konstrukcyjna.

Nadproza nad obnizonymi, typowymi otworami okiennymi z belek prefabrykowanych
L 19 lub wylewanych z betonu zwirowego B — 20.

Nadproza, podciggi oraz wience, niezaleznie od formy, powinny zachowac ciagtos¢
zbrojenia.

2.3.1 Nadproza nad projektowanymi otworami drzwiowymi w bryle istniejacej szkoty
zaprojektowano w formie dwugateziowej z dwoch osadzonych z obu stron $ciany w
wykutych bruzdach dwdch belek stalowych z walcowanych ceownikow.

2.4 Klatka schodowa.

Klatka schodowa wewnetrzna, w technologii monolitycznej z betonu zwirowego

B — 20 zbrojonego stalg 34 GS. Ksztatt ptytowych biegébw wielokrotnie tamanych
przyjaé nalezy z rysunkéw konstrukcyjnych. W obiekcie wystepujg wszystkie formy
schodéw, - od lezacych na zageszczonym podfozu piaszczystym i zbrojonych
siatkami zbrojeniowymi, poprzez ptyty zbrojone poprzeczne do typowych zatamanych
ptyt biegowych z natozonymi, betonowymi stopniami.
W identyczny sposéb zaprojektowano schody zewnetrzne.

2.5  Sciany i stupy.

Sciany wewnetrzne nadziemia zaprojektowano jako murowane o gr. 25 z
cegly wapienno — piaskowej , drazonej lub petnej kl. 150 na zaprawie cementowo-

wapiennej R, = 30 at. W miejscach wstepowania duzych sit zaprojektowano
zelbetowe rdzenie o przekroju 24 x 24 cm z betonu zwirowego B — 20 zbrojonych
4#12(A-1I1)

Sciany zewnetrzne zaprojektowano jako murowane, warstwowe o gr. 24 cm.
Z bloczkéw gazobetonowych odm. O7 na zaprawie cementowo — wapiennej.
Zastosowane rdzenie jak w opisie —patrz sciany wewnetrzne,
Sciany piwniczne, murowane z cegty petnej na zaprawie cementowe;j.
W czesci narazonej na parcie ziemi wzmocnione poprzez zastosowanie zelbetowych
rdzeni z betonu B-20 zbrojone stalg 34 GS. (A lll)
Sciana oporowa przy zejsciu z tereny na poziom — 2,56 zaprojektowana zostata jako
zelbetowa z betonu B — 20 zbrojona stalg 34 GS. ( patrz rysunki konstrukcyjne. )

(V%)
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Zaprojektowano posadowienie na tawach i stopach fundamentowych gr. 40 cm
z betonu B 20 zbrojonych podiuznie 4 ¢ 12 (34GS).
Strzemiona @ 6 co 30 cm . Pod wszystkimi tawami przyja¢ nalezy warstwe chudego
betonu B 10 gr. 10cm .
Prety zbrojenia podiuznego taczy¢ w réznych przekrojach z zachowaniem zaktadow jak
przy rozcigganiu lz= 506 =60 cm .
Poziom posadowienia wg rzutu fundamentow.
Przed zabetonowaniem taw nalezy pamietac:
- aby utozy¢ tuleje na poziomy instalacyjne
- w oznaczonych miejscach w betonie osadzi¢ prety kotwigce zbrojenie rdzeni
- wyprowadzi¢ uziomy powigzane z pretami podtuznymi zbrojenia.

3.0 Warunki posadowienia.

Ze wzgledu na niewielki zakres prac budowlanych i usytuowanie obiektu na styku z

obiektem istniejacym nie zlecano wykonanie petnego operatu geotechnicznego. W
ramach prac fundamentowych po wykonaniu wykopu fundamentowego uprawniony
geolog potwierdzi parametry gruntu przyjete do wstepnych obliczen. Ewentualne
roznice naniesione zostang w ramach nadzoru autorskiego.

Poziom posadowienia nawigzano do poziomu posadowienia fundamentow obiektu
istniejgacego.

opracowat: mgrinz. Zbigniew Wojtal.



&

Starostwe Howiatowe
w Olsztynie
Plac Bema 5
10-516 OLSZTYN
-35-

. D A R T, s.c.

PRACOWNIA PROJEKTOWANIA | UStUG BUDOWLANYCH
10 -027 OLSZTYN ul. Stare Miasto 22 ® 089-542-88-0O1

OBLICZENIA STATYCZNE
DOPROJEKTU BUDOWLANEGO

KONSTRUKCJI ROZBUDOWY BUDYNKU SZKOLY
przy ul. Szkolnej w Gietrzwatdzie.

Inwestor : Gmina Gietrzwatd.
POZ.1.0 Konstrukcja dachu.

Poz. 1.1. Obciazenia pokryciem dla dachu dwuspadowego.

1.1. Cigzar
Rodzaj: cigzar
Typ: stale
1.1.1. Obciazenie konstrukcja dachu.
Charakterystyczna wartos¢ obcigzenia:
Qx = 0,85 kN/m?.
Obliczeniowe wartosci obcigzenia:
Qor = 0,96 kN/m?, s = 113,
Qo2 = 0,77 KN/m?, t2 = 0,90.
Sktadniki obcigzenia:
Dachéwka cementowa ztobkowana
Q, = 0,600 kN/m? = 0,60 kN/m®.
Qor = 0,66 kN/m?, + = 1,10,
Qo = 0,54 kN/m?, t2 = 0,90.
Konstrukcja dachu
Q= 0,1=0,10 kN/m?.
Qor = 0,12 kN/m?, #1 = 1,20,
Qo2 = 0,09 kN/m?, ¢2= 0,90.
deskowanie gr. 25 mm
Q, = 6,0 - 0,025 = 0,15 kN/m”.

Qo = 0,18 kN/m?, 1 = 1,20,
Qqy = 0,14 kKN/m?, o = 0,90,
1.2. Snieg

Rodzaj: snieg

Typ: zmienne

1.2.1. Dachy dwuspadowy
Obciazenie charakterystyczne $niegiem gruntu g = 1,60 kN/m? przyjeto zgodnie ze zmiang do normy
Az1, jak dla strefy IV i zwigkszono o 20% jak dla obiektu nizszego od otaczajgcego terenu lub
otoczonego obiektami wyzszymi.
Wspéitczynnik ksztattu C = 0,80 jak dla dachu dwuspadowego przy obcigzeniu dla pokry¢ i pfatwi.
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Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia $niegiem:
Qc=1,2-1,6 kN/m?- 0,8 = 1,54 kKN/m”.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia $niegiem:

Qo = 2,31 kKN/m’, 7 =1,50.

1.3. Wiatr

Rodzaj: wiatr

Typ: zmienne

1.3.1. Dach dwuspadowy
Charakterystyczne ciénienie predkosci wiatru g = 0,25 kN/m? przyjeto jak dla strefy | .
Wspdiczynnik ekspozycji Ce = 1,00 przyjeto jak dla terenu A wysokosci nad poziomem gruntu z = 8,50
m. Poniewaz H/L 2 przyjeto staly po wysokosci rozktad wspotczynnika ekspozycji Ce 0 wartosci jak dla
punktu najwyzszego.

85°—L=.—.z

8,5

J:Zo

Wspoiczynnik dziatania porywow wiatru = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli niepodatnych na
dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement tlumienia = 0,20; okres drgan wiasnych T =
0,20 s).

Wspbiczynnik aerodynamiczny C potaci nawietrznej dachu dwuspadowego (= 22°) wg wariantu Il rowny
jestC =C, - C,, = 0,13, gdzie:
C, = 0,13 jest wspoiczynnikiem ci$nienia zewnetrznego,
C. = 0,00 jest wspotczynnikiem cisnienia wewnetrznego.

s —

Wiatr L
=> =

‘—7,19_’1'
r¢——8,5

Wiatr

\[ [

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia wiatrem:

Q= 0,25 kN/m? - 1,00 - (0,13-0,00 ) - 1,8 = 0,06 kN/m®.
Obliczeniowa wartos$¢ obcigzenia wiatrem:

Q, = 0,08 kN/m?, (=130
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Najbardziej niekorzystne obcigzenie krokwi q = 0,96 + 2,31+ 0,08 = 3,35 kN/mb
Poz. 1.4.1 Wymiarowanie krokwi na moment przestowy.
Przyjeto rozstaw krokwi ¢ = 80 cm
Moment zginajacy, przestowy na krokiew : M = 3,35" 3,10%* 0,100* 0,80 = 2,58 kNm
- przyjeto wstepnie krokwie o przekroju 6,0 x 18 cm
Wx = (6,0x18%)/6 = 3240cm’
Ix = (6,0x18%12 = 2916 cm*
Wp = 258/324 = 79,63 <130,0
Przyjety przekroj krokwi 6,0 x 18 cm jest wystarczajacy.
Sprawdzenie ugiecia :
a =5/48 x ( 2,58*10% 3,102) /(90 000*2916*1,20) =0,82 cm < 310/250 = 1,24 cm

Przekroj spetnia rowniez warunki ugigcia.

Poz. 1.4.2 Wymiarowanie krokwi na moment przestowy. ( w czesci dachu jednospadowego )

Przyjeto krokwie j.w o przekroju 6 x 18 cm wg rzutu konstrukcyjnego dachu.

Poz. 1.5 BELKA KALENICOWA.
Obcigzenie belki kalenicowe;j :
Q= 3,35*3,10* 2* 0,50 = 10,38 kN/mb
Rozpietos¢ kalenicy miedzy mieczami C =6,00 -2 x 1,20 = 3,60 m.
M = 0,10* 3,60° * 10,38 = 13,46 kNm
- przyjeto wstepnie belke kalenicowg o przekroju 16,0 x 20 cm
Wx = (16,0x20,0%/6 = 1067,0cm’
Ix = (16,0x20,0%12 = 10667 cm®
Wp = 1346 /1067 = 126,14 < 130,0

Przyjety przekroj krokwi 16,0 x 20 cm jest wystarczajacy.

Poz. 1.5.1 Miecze o wysiegu ¢ = 120 cm i przekroju 14 x 14 cm.

Poz. 1.5.2 Stupy o przekroju 16 x 16 cm.



Starostwo Powiatowe

POZ.2.0 KONSTRUKCJA STROPU NAD PIETREM . w Olsztynie
Plac Bema 5

10-516 OLSZTYN

OBCIAZENIA: =

- state (izolacja termiczna )

65,

0,30*1,30=0,39

- ptyta zelbetowa

0,18*25.0 =4,50"1.1 =495

q=4,80*1,12 = 5,34 kN/m*

- zmienne

p=050*14 =070 kN/m?

g = 5,30*1,20 = 6,04 kN/m*

Poz. 2.1 Plyta stropowa o L=543m.

- ptyta jednokierunkowo zbrojona czesciowo utwierdzona :

M =0,125*6,04* ( 5,43* 1,05)2 = 2454 *0,80= 19,63 KNm AM = -491 kNm
R =0,50*5,43*6,04 = 22,40 kNm
Wymiarowanie wg Zelbet 2000

Beton B20, Stal A-llI
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Obcigzenia | wykres momentow

\ /
Ay A
A\/é

™ i) Mogmar = 14.03 kNm

Wykres ugiecia

Zbrojenie :
odstepy osiowe = 0,150 m ;=10 ¢, =10

NOSNOSC : Mgy =2548 kNm £=0,190 &= 0,663
SG UGIEC:
Wspoiczynnik petzania: ¢o 1= 2,500

Sztywnosé B..= 1650,00 kNm?
Ugiecie: a=255cm < Ugiecie graniczne: ajm = 2,72 cm

Poz. 2.2 Ptytastropowa o L=196m.

- przyjeto ze wzgledow konstrukcyjnych ptyte zelbetowg o gr. 18 cm zbrojong # 10 co 20 cm.

POZ.3.0 KONSTRUKCJA STROPU NAD PARTEREM .

Obcigzenia state stropow.
Charakterystyczna wartos¢ obcigzenia:
Qi = 4,24 kKN/m°.

Obliczeniowe wartosci obcigzenia:

Qo1 = 4,79 kN/m”®, 1 = 1,12,
Qo2 = 3,82 kN/m’, g = 0,90.
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Beton zwykly na kruszywie kamiennym 10-516 OLSZTYN
Q= 25,0 - 0,12 = 3,00 kN/m°. -35-
Qo1 = 3,30 KN/m®, va = 1,10,
Qo = 2,70 KN/m®, vp = 0,90.
Tynk
Q= 18,0 - 0,015 = 0,27 kN/m”.
Qo1 = 0,32 KN/m®, vn = 1,20,
Qo = 0,24 kN/m?, e = 0,90.

Szlichta cementowa
Qy = 25,0 - 0,035 = 0,88 kN/m”.
Qo1 = 1,06 KN/m®, ¥a = 1,20,
Qoz = 0,79 kKN/m°, e = 0,90.

Parkiet mozaikowy lakierowany ( na polocecie lub butaprenie o grubosci 8 mm
Qy = 0,090 = 0,09 kN/m°.
Qor = 0,11 kKN/m®, va = 1,20,
Qoz = 0,08 KN/m®, yp = 0,90.

. Obciazenia uzytkowe w hallu i na kl. schodowe;j. .

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:

Qi = 4,0 kN/m? .
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia:
Q, = 5,20 kN/m’, ¢ = 1,30,

POZ.3.1 Plyta zbrojona jednokierunkowo o L =2,49 m.

M = 0,125* (4.79 + 5.20) * ( 2,49* 1,05)° = 8,54 kNm
R =0,50*9,99* 2,49 = 12,45 kKNm
Wymiarowanie wg Zelbet 2000

Beton B20, Stal A-lll h=12cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

1000
Obcigzenia | wykres momentaw

sk

Moy = 8.80 kNm

Wykres ugiecia

Zbrojenie :
odstepy osiowe = 0,160 m ¢ =12 ¢, =12

NOSNOSC : Mgy = 18,53 kNm £=0,381 §&;m= 0,663

SG UGIEC:

Wspo6tczynnik petzania: ¢ 0= 2,500

Sztywno$¢ B., = 549,00 kNm?

Ugiecie: a=144cm < Ugigcie graniczne: ajm = 1,48 cm

POZ.3.2 Plytazbrojona jednokierunkowo o L =1,96 m.

Przyjeto plyte zelbetowg o gr. 12 cm zbrojong # 10 co 16 cm.
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Obcigzenia stale stropow.
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qy = 4,24 kN/m®.
Obliczeniowe wartosci obcigzenia:
Qo = 4,79 KN/m”, va = 1,12,
Qo = 3,82 kN/m”, vp = 0,90.
Skiadniki obcigzenia:
Beton zwykty na kruszywie kamiennym
Qy=25,0 0,12 = 3,00 kN/m°.

Qor = 3,30 kN/m®, ya = 1,10,

Qo2 = 2,70 KN/m®, vp = 0,90.
Tynk

Qi = 18,0 - 0,015 = 0,27 kN/m°.

Qo1 = 0,32 kN/m’, va = 1,20,

Qo2 = 0,24 kKN/m°, vp = 0,90.

Szlichta cementowa
Qy = 25,0 - 0,035 = 0,88 kN/m”.
Qo1 = 1,06 KN/m”, va = 1,20,
Qoz = 0,79 kKN/m’, vp = 0,90.

Parkiet mozaikowy lakierowany ( na polocecie lub butaprenie o grubosci 8 mm
Qy = 0,090 = 0,09 kN/m°.
Qor = 0,11 KN/m°, va = 1,20,
Qo = 0,08 kKN/m”, vp = 0,90.

. Obciazenia uzytkowe w hallu i na kl. schodowej. .

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:

Qx = 4,0 kN/m* .
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia:
Q, = 5,20 kN/m?, v¢=1,30,

POZ.4.1 Plyta zbrojona jednokierunkowo o L =2,49m.
Przyjeto ptyte jak w poz. 3.1
POZ.4.2 Plytazbrojona jednokierunkowo o L =1,96 m.
Przyjeto plyte jak w poz. 3.2
POZ. 4.3 Plyta zbrojona jednokierunkowo o L =2,20 m.

Przyjeto plyte jak w poz. 3.1 z uwzglednieniem réznicy rozpietosci.

POZ.5.0 Stropy uzupetniane w budynku istniejacym.

POZ.5.1 Ptyta miedzy belkami nognymi.
OBCIAZENIA:

- state (izolacja, posadzka, szlichta )
1,20*1,20=1,44
- ptyta zelbetowa
0.10*25,0=2.50"1.1=2.75
q = 3,70*1,12 = 4,19 kN/m’

- zmienne
p=4.00*1.3 =520 kN/m*

10
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Przyjeto ptyte z betonu zwirowego B — 20 o gr. 10 cm zbrojona # 8 co 15 cm.

Poz. 5.2 Stalowe belki nosne stropu.

Obcigzenie :

- od plyty zelbetowej stropu 9,39* 1,20 = 11,27 KN/mb

M = 0,125* 11,27 * ( 1,95* 1,05)>= 5,91 kNm
R = 0,50* 1,95* 11,27 = 11,00 kN

W, =591 /205 = 28,80

POZ. 6.0 KOMUNIKACJA WEWNETRZNA.

OBCIAZENIA:

BIEG tg o= 17,00/28,0 = 0,607

al state:
- wyprawa stopni
- stopnie
- ptyta zelbetowa

- tynk
b/ zmienne:

- obc. uzytkowe

SPOCZNIK

- wyprawa

- ptyta zelbetowa

- tynk

- obc. uzytkowe

POZ.6.1 Bieggiownyo =273 m.

Przyjeto belki z dwuteownika NP120 o wy = 54,7 > 28,80

to cos o= 0,854

0,03*22,0=0,66 *1,2=10,80
0,5*0,170*23,0=1,96 * 1,1 = 2,15
0,16*25,0/0,854 = 4,68 *1,1=5,15

0.015*19.0 /0,854 = 0,26 *1,2 = 0,31
g =7,56 *1,11 = 8,10 kN/m’

4,00*1.3=520
g = 11,56 *1,17 = 13,30 kN/m

0,03*22,0=0,66 *1,2=0,80
0,15*25,0=3,75*1,1=4,13

0,015*19.0=0,28 *1,.3=0,37

4,69 *1,13 = 5,30 kN/m?

4.00*1,3=520
g = 8,69 *1,21 = 10,50 kKN/m

g= 13,30kN/m?> p= 11,56kN/m*> Lo=1,05*(273)= 2,87m

11



Starostwo Powiatowc

W OI DZ’\ U\
M = 0,125*2,87** 13,30 = 13,69 kNm Plac Bema &
10-516 OLSZTYN
R = 13,30*0,50*2,73 = 18,15 kN/mb -35-

WYMIAROWANIE ; Beton B20, Stal A-lll h=12cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Zbrojenie :
odstepy osiowe = 0,130 m ¢ =12 ¢, =12

NOSNOSC : Mgy =21,81 kNm £=0469 &m= 0,663
SG UGIEC:
Wspotczynnik pefzania: ¢, m— 2,500

Sztywnos¢ B..= 607,00 kNm?
Ugiecie : a=1,43cm < Ugiecie graniczne: am = 1,44 cm

POZ.6.2 Bieggtownyo [=3,17m.

g= 13,30 kN/m?> p= 11,56kN/m®> Lo=1,05%(3,17)= 3,33 m
M =0,125* 3,33%* 13,30 = 18,43kNm x 0,80 = 14,75 kNm
R= 13,30*0,50* 3,33 = 22,14 kN/mb

WYMIAROWANIE ; Beton B20, Stal A-lll h=15cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Obeigzenia i wykres momentow

Zbrojenie :
odstepy osiowe = 0,170 m ¢ =10 ¢,=10

NOSNOSC : Mgy = 17,86 kKNm £=0,203 &, =0,663

SG UGIEC:

Wspoiczynnik pefzania: ¢, w03 2,500

Sztywnos¢ B..= 850,00 kNm?

Ugiecie:a=1,61cm < Ugiecie graniczne: ajm = 1,67 cm
POZ.6.3 Bieggtownyo =273 m.

g= 13,30 kN/m> p= 11,56kN/m*> Lo=1,05*(2,73)= 2,87m

M =0,125* 2,87 13,30 = 13,69 kNm

64
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Starostwo Powiatowe
w Olsztynie
Plac Bema 5
R = 13,30*0,50*2,73 = 18,15 kN/mb 10-516 OSLSZTYN
-35-

WYMIAROWANIE ; Beton B20, Stal A-lll h=12cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Przyjeto zbrojenie jak w poz. 6.1

POZ. 6.4 Belka pod oparcie biegéw schodowych..
g= 22,14 kN/mb. Lo=1,05*(1,30)= 1,365m

Przyjeto konstrukcyjnie belke o przekroju 25 x 25 cm zbrojong dotem 3#12 (A=)

POZ.7.0 Podciagi i nadproza.
POZ.7.1 Nadproze nadokienne. (L=100cm)
Przyjeto belke wspornikowa, przewieszong o przekroju 25 x 25 cm, obnizong w $wietle otworu
okiennego do wymiaru 25 x 45 cm z betonu B - 20 .
Zbrojenie gora i dotem po 2 # 12 (A -1l ) Strzemiona @ 6 co 15 cm.
POZ.7.2 Nadproza okienne obcigzen | =100 cm.

Nadproza w $cianach zewnetrznych przyjeto jako prefabrykowane z 21L19/120.

POZ.7.3 Nadproze nadokienne w $cianie zewnetrzne;j.
L= 6,03*1,05=6,33m

Zebranie obcigzen :

- obc. od stropodachu (poz.2.1) = 22,40 kN/mb
- obc. od dachu = 6,90 kN/mb
- ciezar wiasny 0.25*0.45*25.0*1.1 = 3,90 kN/mb

g = 33,20 kN/mb
g= 33,20kN/mb p= 27,70 kN/mb
M = 0,125* 6,33%* 33,20 = 166,28 kNm
R = 33,20*0,50* 6,33 = 84,06 kN/mb

WYMIAROWANIE : Beton B20, Stal A-lll Zatozony przekroj 24 x45cm
Otulenie obliczeniowe a=0,025m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Obeigéeni i wykres momentiw

) Mogpa = 138.74 kNm

Zbrojenie :
Ng=2 ¢g=16 ng=5 ¢4=20

NOSNOSC : Mgy = 166,28 kNm  Mgg = 191,75 kNm & =0,455 &m = 0,663

13



SG UGIEC:
Wspotczynnik petzania: ¢ o= 2,500
Sztywno$¢ B.. = 22700,00 kNm?

Ugiecie : a = 2,55 cm < Ugiecie graniczne: a;m = 3,00 cm

Starostwo Powi atowe
w Olsztynie
Plac Bema 5
10-516 OLSZTYN
-35-

Sprawdzenie $cinania w strefach przypodporowych.

R o= 84,46 kN Beton B20, Stal A-lll

Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m
Wysoko$¢ uzyteczna d = 0,420 m, b, = 0,240 m, h =0,450 m
Otulenie obliczeniowe zbr. podtuznego = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Veg = 84,46 KN (tsq = 0,142) q = 33,20 kN/m
Sity w SGU = Sity w SGN / 1.2
Dop. szer. rys wjm = 0,30 mm

[mm ] 1366
17 200

e

s k"\

a3 —

137m
Strzemiona :

liczba ramion =2 dstzemion = 8,0

Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vsg > Vrg1 : 0,252 m
Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg <= VRa1 : 0,420 m

POZ.7.4 Podciag wewnetrzny.

Ly=2,85m L,= 343m
Zebranie obcigzen :
- obc. od stropu (poz. 3.1)

- obc. od biegéw schodowych ( poz. 6.3 )
- cigzar wiasny

PRZEKROJE PRETOW:

12,45 kKN/mb
18.15 KN/mb
0.25*0.30*25.0*1.1 = 2,10 KN/mb

non

X 1 X 2 2
2,850 : ——3,430 = H=6.280
PRETY UKtLADU:
Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekroj:
1 00 1 3 2850 0,000 2,850 1,000 B 30,0x25,0

2 00 3 2

3,430 0,000 3,430 1,000 B 30,0x25,0

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. Alcm2] Ix[cm4] ly[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

1 750,0 56250 39063 3750 3750 30,0 15 Beton B 20

14



OBCIAZENIA:
14,55 14,55 e B
: i v i
A 1 P 2 P S
OBCIAZENIA: ([kN],[kNm],[KN/m])
Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A "™ Zmienne  f=1,00
1 Liniowe 0,0 1455 1455 0,00 2,85
2 Liniowe 0,0 1455 1455 0,00 3,43
2 Liniowe 0,0 18,15 18,15 2,00 3,43
WYNIKI
MOMENTY:
-23,021-23,02
;é?“gET'T' A 2 Z 3
2223,00
TNACE:
37,07
A 2
-28,81 .
SiLY PRZEKROJOWE: T.I rzedu
Prett x/L: x[m]: M[kNm]:  Q[kN]. N[KN]:
1 0,00 0,000 0,00 12,66 0,00
0,30 0,868 5,51* 0,02 0,00
1,00 2,850 -23,02 -28,81 0,00
2 0,00 0,000 -23,02 37,07 0,00
065 2,246 23,00 -0,06 0,00
1,00 3,430 -0,00 -38,79 0,00

REAKCJE PODPOROWE:

> e~

12,66

REAKCJE PODPOROWE: T.l rzedu
Wezet: H[kN]:  VI[kN]: WypadkowalkN]:
1 0,00 12,66 12,66
2 0,00 38,79 38,79
3 0,00 65,88 65,88

e I’"N

38,79

Starostwo Powiatowe
w Olsztynie
Plac Bema 5
10-516 OLSZTYN
-35-

:}-Z;‘
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e 23,

Starostwo POwialOwe
w Qlsztynie
WYMIAROWANIE : Beton B20, Stal A-lll  Zatozony przekroj 24 x 30°¢enc Bema 5

&

Otulenie obliczeniowe a=0,025m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 #P CSDSL\-M-TYN

Mqrpgr]twpgdporowy Mg = 23,02 kKNm

» .

Zbrojenie :
Ng=3 ¢g=12 Ng=2 ¢g=12

NOSNOSC : Mgg = 23,02 kNm Mgy = 28,42 kNm £=0,196 &, = 0,663
Moment przestowy Mgc = 23,00 kNm

Beton B20, Stal A-lll
Otulenie obliczeniowe = 0,030 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Obcigtena | mykres mamertin

Zbrojenie :
Ng=2 ¢g=12 ng=3 ¢g=12

NOSNOSC : Mgy = 23,00 kNm Mgy = 28,42 kNm £=0,196 &m = 0,663
SG UGIEC:

Wspotczynnik petzania: ¢o o= 2,500

Sztywno$¢ B = 2700,00 kNm?

Ugiecie:a=129cm < Ugigcie graniczne: ajm = 1,74 cm

Sprawdzenie $cinania w strefach przypodporowych.

Rc = 38,79 kN Beton B20, Strzemiona: stal A-0

Wysoko$é uzyteczna d = 0,270 m, b, = 0,250 m , h = 0,300 m
Otulenie obliczeniowe zbr. podiuznego = 0,030 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m
Vsq = 38,79 kN (tsg = 0,097) q = 32,69 kN/m

Sity w SGU = Sity w SGN /1.2
Dop. szer. rys Wy, = 0,30 mm

[mm] § 485 -
135 162
L kN\
SLLG :\
D.‘Qm
Strzemiona :

liczbaramion =2  dstrzemion = 6,0
Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vsq > VRt : 0,270 m
Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg <= Vggt : 0,270 m

16



Starostwo Powiatowe

w Olsztynie

POZ.7.5 Podciag w $cianie zewnetrznej (L =2,45m) Plac Bema 5

L;,=245x105= 257m
Zebranie obcigzen :

- obc. od stropodachu (poz.2.1)
- obc. od dachu

- $ciana z gazobetonu 0,24* 3,00* 8,00* 1,20

- ciezar wiasny
M= 0,125*2,57%*20,50 = 16,92 kNm

R= 257*0,50* 20,50 = 26,34 kN/mb

10-516 OLSZTYN
-35-

3,50 kN/mb
6,90 kN/mb
6,20 kN.mb
0.25*0.45*25.0*1.1 = 3,90 kN/mb

g = 20,50 kN/mb

LI T I

Wymiarowanie : Beton B20, Stal A-lll  Przekr6j 24 x 30 cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Zbrojenie :

ng=2 ¢g=12 nd=2 ¢!d=16

NOSNOSC : Mgy = 34,04 kKNm £=0,207 &m=0,663

Sprawdzenie $cinania w strefach przypodporowych.

R A= 26,34 kN Beton B20, Strzemiona: stal A-O
Wysokos¢ uzytecznad = 0,270 m, b, =0,240m, h = 0,300 m

Otulenie obliczeniowe zbr. podiuznego = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m
Vsg = 26,34 kN (tsg = 0,069) g = 30,00 kN/m

Sity w SGU = Sity w SGN /1.2
Dop. szer. rys Wjm = 0,30 mm

1.7 PR e 480 i
188 108
2
lﬂ; L1 —
A \
DOBm
Strzemiona :

liczba ramion =2  dstrzemion = 6,0

Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg > VRgt - 0,270 m
Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg <= VRgt : 0,270 m

POZ.7.6 Podciag w $cianie zewnetrznej (L = 3,30 +0,57 m)

PRZEKROJE PRETOW:

X 1 P U
3300 ———10,570—

t,

17
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PRETY UKLADU:

Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekroj:

1 00 1 3 3,300 0,000 3,300 1,000 B 30,0x25,0
2 00 3 2 0570 0,000 0,570 1,000 B 30,0x25,0

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. A[cm2] Ix[cm4] ly[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

1 750,0 56250 39063 3750 3750 30,0 15 Beton B 20

OBCIAZENIA:

2164

= =

e
(4,19
on
W

OBCIAZENIA: ([KN],[kNm],[kN/m])

Pret: Rodzaj; Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]. b[m]:

Grupa: A ™ Zmienne  f=1,00
1 Liniowe 0,0 27,10 27,10 0,00 3,30
1 Liniowe 0,0 2164 2164 0,00 1,55
1 Liniowe 0,0 1563 1563 1,55 3,30
2 Liniowe 0,0 27,10 27,10 0,00 0,57
2 Liniowe 0,0 1563 1563 0,00 0,57

WYNIKI

MOMENTY:

7_.

/
M

25,48
0,08

-78,16

SitY PRZEKROJOWE: T.l rzedu

Pret: x/L: x[m]: M[KNm]:  Q[kN]:  N[kNI:

1 0,00 0,000 0,00 78,70 0,00
0,47 1,550 61,05* 0,08 0,00
1,00 3,300 -7,26 -78,16 0,00

2 0,00 0,000 -7,26 25,48 0,00
1,00 0,570 -0,00 0,00 0,00

REAKCJE PODPOROWE: T.l rzedu

15

Stammw::x Powiatowe
w Olsztynie
Plac Bema 5
10-516 OLSZTYN
-35.
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Starostwe Fowiatowe
w Olsztynie
Plac Bema 5

1 000 7870 7870 10-516 OLSZTYN

3 0,00 103,64 103,64

Wezet: HIKN]: VIkN]:  Wypadkowa[kN]:

Wymiarowanie : Beton B20, Stal A-lll  Przekréj 24 x 30 cm.
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m

Moment przestowy Mug =61,05 kNm

Zbrojenie :
Ng=2 ¢g=12 ng=4 ¢q=16

NOSNOSC : Mgy =61,05 kNm Mgq=6493 kNm &=0,346 &, = 0,663

SG UGIEC:

Wspotczynnik petzania: ¢ 1= 2,500

Sztywnosé B..= 5190,00 kNm?

Ugiecie:a=1,11cm < Ugiecie graniczne: a;, = 1,65 cm

Sprawdzenie $cinania w strefach przypodporowych.

R A= 78,70 kN

Wysokos$¢ uzytecznad = 0,270 m, b, = 0,250 m , h = 0,300 m

Otulenie obliczeniowe zbr. podtuznego = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m
Vsq = 78,70 kN (tsg = 0,197) q=48,74 KN/m

Sity w SGU = Sity w SGN /1.2
Dop. szer. rys wjm = 0,30 mm

tomdl 48 R " T
118 162 218

e

"'7"‘\\\

248 kN

Strzemiona :

liczba ramion =2  dstrzemion = 8,0

Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg > Vgt 1 0,162 m
Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg <= Vggs : 0,270 m

POZ.7.7 Podciag wewnetrzny. (L=3.43m)
L;,=343x105= 360m
Zebranie obcigzen :
- obc. od stropu ( poz. 4.1) = 13,50 kN/mb

- ciezar wiasny 0.25*0.30*25.0*1.1 = 2,25 kN/mb
g = 15,75 kN/mb

M= 0,125* 3,60 15,75 = 25,52 kNm

£V




Starostwo Powidlowe
R= 3,43*0,50* 15,75 = 28,36 kN/mb w Olsztynie
Plac Bema 5
Wymiarowanie : Beton B20, Stal A-lll  Przekroj 24 x 30 cm. 10-516 OLSZTYN
Otulenie obliczeniowe = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m D=

Moment przestowy Mag = 25,52 kNm

oy Obezen | uylres momernou

» e = =

Zbrojenie :
ng=2 ¢g=12 nd=4 ¢d=12

NOSNOSC : Mgq = 38,45 kNm £=0,217 &, = 0,663

SG UGIEC:

Wspbdtczynnik petzania: ¢ o= 2,500

Sztywnos¢ B.. = 3500,00 kNm?

Ugiecie:a=0,98cm < Ugiecie graniczne: a;m, = 1,80 cm

Sprawdzenie Scinania w strefach przypodporowych.

R a= 28,36 kN

Wysokos¢ uzytecznad = 0,270 m, b, = 0,250 m, h=0,300 m

Otulenie obliczeniowe zbr. podtuznego = 0,025 m, Maksymalny wymiar kruszywa = 0,016 m
Vsq =28,36 KN (ts¢= 0,071) q= 15,75 kN/m

Sity w SGU = Sity w SGN / 1.2

Dop. szer. rys wj, = 0,30 mm

[mm ] 485

N 102 102
e
Strzemiona :

||CZba I'amIOI’I = 2 d)strzemion = 6,0

Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vgg > Vggr : 0,270 m

Max. odstep ramion strzemion w kier. poprz. na odc. Vg4 <= Vg4 : 0,270 m

POZ.7.8 Podciag wewnetrzny - spinajacy.

Przyjeto konstrukcyjnie belke 24 x 30 zbrojong ciggle gérg idotem po 2 # 12 (A -1Il)
POZ.7.9 Podciag wewnetrzny - spinajacy.

Przyjeto konstrukcyjnie belke 24 x 30 zbrojong ciggle gérg 2 # 12, dotem 3# 12 (A-1Il)
POZ.7.10 Nadproze stalowe w budynku istniejacym..

Przyjeto konstrukcyjnie nadproze z 2 C NP120.
POZ.8.0 SCIANY | SLUPY.

POZ. 8.1 Sciany zewnetrzne nosne nadziemia.

1
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o , Starostwo Powiatowe
Przyjeto $ciany murowane, warstwowe z warstwg no$ng murowangw gn 124;cm Z bloczkow
gazobetonowych odm. 06 na zaprawie cementowo — wapiennej. |zolacjalteriiozna:z $5 cm warstwy

styropianu klejonego i mocowanego do warstwy nosne;. 10-516 OLSZTYN
-35-

POZ. 8.1.1 Stupy irdzenie w $cianach no$nych.

Przekroj stupa 24 x 25 cm przyjeto konstrukcyjnie z betonu B — 20

i zazbrojono symetrycznie 2x2#12 (A-1ll) Strzemiona @ 6 co 15 cm.
POZ. 8.2 Sciany wewnetrzne nadziemia .

Przyjeto $ciany murowane o gr. 25 lub 24 cm z bloczkéw silikatowych kl. 150 na zaprawie R3

POZ. 8.3 Sciany piwniczne.

Przyjeto sciany murowane o gr. 25 z cegly petnej lub bloczkéw betonowych na zaprawie cementowe;.

POZ. 8.3.1 Rdzenie przenoszace parcie ziemi.
Przyjeto rdzenie w $cianie o przekroju 25 x 25 z betonu B — 20 i zazbrojono po 4#12 (A-1Il) po

stronie rozcigganej ipo 2# 12 (A-Ill) od zewnatrz. Strzemiona @ 6 co 15 cm. Rozstaw wg rzutu
konstrukcyjnego podziemia.

POZ. 9.0 WIENCE.

W poziomach stropéw na obwodzie ptyt stropowych oraz na wszystkich $cianach nosnych i
konstrukcyjnych zaprojektowano zelbetowe $ciagi w postaci wiericéw z betonu B — 20 zbrojonych podtuznie
4012. (A-1Il') Prety glbwne zbrojenia taczy¢ nalezy w réznych przekrojach zachowaniem petnych

zaktadow jak dla , czystego , rozciggania.
Wience na scianach zewnetrznych ocieplone przez oklejenie styropianem.

POZ. 10.0 FUNDAMENTOWANIE.

POZ. 10.1 Fundament ciagly ( tawa) nr 1 pod Sciane zewnetrzna, - no$na.

Zebranie obcigzen na 1 mb $ciany fundamentowe; :

- obcigzenie $ciang nadziemia 0,24* 3,02*7,001,2 = 6,05 KN/mb
- obcigzenie $ciang podziemia 0,25*19,0*2,60* 1,1 = 14,10 kN/mb
- obcigzenie wiencami i nadprozami 0,25%1,1*25,00*3 = 5,62 kN/mb
- obcigzenie z dachu (poz. 1.4) = 6,90 kN/mb
- obcigzenie od stropodachu ( poz. 2.1) = 22,40 kN/mb
- obcigzenie od stropéw (poz. 3.1 +4,1) = 26,97 kN/mb

- ciezar fawy, Sciany fundamentowej i naziomu  0,45*1,20*20,0*2,2 = 23,74 kN/mb
2q = 89,64 kN/mb

- do obliczen przyjeto >Q =90,00 kN/mb

21
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Staro stwe

‘owiBdlowe
w QI 1
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Przyjeto naprezenia usrednione q = 1,50 MPa Plac Bema 5
10-516 OLSZTYN
-35-

B = 90,00/100* 1,50 = 60,00 cm

Przyjeto tawe 60 x 40 zbrojong podtuznie 4 @ 12 ( podtuznie — Il )

POZ. 10.2 Stopa nr 2 pod stup w $cianie zewnetrznej.
Zebranie obcigzen:

- obcigzenie z poz. 7.6 = 103,64 kN

obcigzenie stupem zelbetowym 16,88 kN

- ciezar stopy i naziomu 0,60*0,60*21,00*1,2*1,80 = 16,32 kN
>Q = 136,85kN

Przyjeto naprezenia usrednione g = 1,80 MPa
B=A=(136,85:1,80) = 87,2cm

Przyjeto stope 90 x 90x 40 zbrojong krzyzowo po 5# 12 (A —Ill ) w obu kierunkach.

POZ. 10.3 Fundament ciagly ( tawa) nr 3 pod $sciane wewnetrzna, - nosna.

Zebranie obcigzen na 1 mb $ciany fundamentowej :

- obcigzenie sciang podziemia 0,25*19,0*2,60*1,1 = 14,10 kN/mb
- obcigzenie wiencami i nadprozami 0,252*1,1*25,00*2 = 3,62 kN/mb
- obcigzenie od podciggéw (poz. 7.417.7) = 48,18 kN/mb

- ciezar fawy, $ciany fundamentowej i naziomu 0,60* 0,50*23,0* 1,2 = 8,28 kN/mb
2q = 74,18 kN/mb
- do obliczen przyjeto >Q = 80,00 kN/mb
Przyjeto naprezenia usrednione g = 1,50 MPa
B = 80,00/ 100* 1,50 = 53,00 cm

Przyjeto fawe 60 x 40 zbrojong podtuznie 4 @ 12 ( podtuznie — ')

POZ. 10.4 Fundament ciagly ( fawa) nr 4 pod Sciane wewnetrzng .

Zebranie obcigzen na 1 mb $ciany fundamentowej :

- obcigzenie $ciang 0,25* 19,0* 8,60* 1,1 = 44,96 kN/mb
- obcigzenie wiencami 0,252*1,1*25,00*3 = 5,62 kN/mb
- obcigzenie od podciggéw (poz.7.4i7.7) = 48,18 kN/mb

- ciezar fawy, $ciany fundamentowej i naziomu 0,60* 0,50*23.0* 1.2 = 8,28 kN/mb
>q = 107,15 kN/mb

- do obliczen przyjeto >Q =110,00 kN/mb
22
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Przyjeto naprezenia usrednione q = 1,80 MPa 10-p5'1ag (%?_IQEW'SYN
B= 110,00/ 100* 1,80 = 61,00 cm Lia
Przyjeto tawe 60 x 40 zbrojong podtuznie 4 @ 12 ( podtuznie — Il )
POZ. 10.5 Fundament ciagly ( tawa) nr 5 pod $ciane szczytows. .
Zebranie obcigzen na 1 mb $ciany fundamentowe; :
- obcigzenie $ciang nadziemia 0,24*3,0*2*7,01,2 = 6,05 kN/mb
- obcigzenie $ciang podziemia 0,25*19,002,60*1,1 = 14,10 kN/mb
- obcigzenie wiencami i nadprozami 0,25%*1,1*25,00*3 = 5,62 kN/mb
- obcigzenie z dachu (poz. 1.4) 10,38*6,0:2; 5,50 = 5,66 kN/mb
- obcigzenie od stropodachu ( poz. 2.1) = 5,20 kN/mb
- obcigzenie od (poz.7.4) 12,66 : 3,0 = 4,22 kN/mb
- cigzar tawy, inaziomu 0,60* 0,50*23,0* 1,2 = 8,28 kN/mb

2q = 49,13 kN/mb
- do obliczen przyjeto >Q = 50,00 kN/mb
Przyjeto naprezenia usrednione q = 1,50 MPa
B = 0,00/100* 1,50 = 33,00 cm

Przyjeto tawe 40 x 40 zbrojong podtuznie 4 @ 12 ( podtuznie — III')

POZ. 11.0 Elementy zewnetrzne.

POZ. 11.1 Schody zewnetrzne — ptytowe o rozpigtosci L = 2,50m o gr. 15 cm zbrojone dotem stalg
zebrowg (34 GS ) #12co 15cm Beton B — 20.

POZ. 11.2 Scianka oporowa przy zejéciu na poziom ( - 2,56 ).
Zelbetowa o gr. 20 + 25 cm z betonu zwirowego B — 20 zbrojona pionowo # 12 co 16 + 22 cm
Wysokos¢ scianki zmienna wynikajgca z uksztattowania terenu i normowej gtebokosci
przemarzania.

POZ. 11.3 Pochylnia na poziom (+ 0,28 ) .

Opracowat : mgrinz. g&l.
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